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Η Εορτή Οσίου Εφραίμ Κατουνακιώτη στη 
γενέτειρά του, το Αμπελοχώρι Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Η μνήμη του Οσίου Εφραίμ του Κατουνακιώτη τιμήθηκε στη 
γενέτειρά του, το Αμπελοχώρι Θηβών. Την παραμονή της 
εορτής 26 Φεβρουαρίου τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός και 
ανήμερα πανηγυρική Θεία Λειτουργία. Στον Εσπερινό 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, 
Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος με την συμμετοχή πλήθος 
πιστών και των τοπικών αρχών. Το θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. 
αρχιμανδρίτης π. Μελέτιος Βαδραχάνης, ο οποίος αναφέρθηκε 
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στον Όσιο Εφραίμ.

Ο Σεβασμιώτατος στο λόγο του αναφέρθηκε στον συμπατριώτη μας Όσιο Εφραίμ, 
ο οποίος μας άφησε παρακαταθήκη την πίστη και την αγάπη στο Θεό, την υπακοή 
στην αλήθεια και τις εντολές του Θεού και την υπακοή στους Γεροντάδες του, 
την υπομονή στις θλίψεις και τις κακουχίες, την αγωνιστικότητα και την
εκούσια πτωχεία. Ανέφερε ότι στην εποχή του δικαιωματισμού ο Όσιος μάς 
διδάσκει τη σωστή χρήση των υλικών αγαθών, τα οποία είναι αναγκαία αλλά όχι ο 
μοναδικός σκοπός της ζωής μας. Και ευχήθηκε σε όλους τους πιστούς και τους 
συμπατριώτες του Οσίου Εφραίμ να μην καυχόμαστε μόνο για την κοινή καταγωγή 
με τον Όσιο αλλά και για την κοινή επιλογή στη ζωή και την πίστη με τον Όσιο.

Επίσης, πριν το τέλος του Εσπερινού τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση και 
μνημονεύτηκαν όλα τα ονόματα των 57 θυμάτων του πολύνεκρου 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών. Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την 
αγάπη και συμπόνοια του στον πόνο των συγγενών των θυμάτων. Ανέφερε ότι 
πιστεύουμε ότι η Ελληνική Δικαιοσύνη θα εκφραστεί δίκαια και αληθινά και 
ευχήθηκε ο Κύριος να δίνει δύναμη και παρηγορία στους γονείς και οικείους όλων 
των θυμάτων της τραγωδίας των Τεμπών.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε λιτανεία μέχρι το πατρικό σπίτι του Οσίου 
Εφραίμ, το οποίο ανακαινίζεται, και στο οποίο γεννήθηκε και ξεκίνησε ο Όσιος των 
ημερών μας, και αναπέμφθηκε δέηση.

Τη μνήμη του Οσίου Εφραίμ τίμησε και ο Ιερός Ναός Μεγάλης Παναγίας – Αγίου 
Δημητρίου Θηβών, πλησίον του οποίου ήταν το σπίτι που πέρασε τα εφηβικά του 
χρόνια ο Όσιος. Στη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε την Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. 
Γεώργιος με τη συμμετοχή πολλών πιστών. Το θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. αρχιμ. π. 
Ιερώνυμος Κυριαζής.

Στο τέλος της Θ.Λειτουργίας τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση και 
μνημονεύτηκαν όλα τα ονόματα των 57 θυμάτων του πολύνεκρου 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών.

Προ της απόλυσης μίλησε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος αναφέρθηκε στο πρόσωπο 
του Οσίου Εφραίμ. Και ευχήθηκε εγκάρδια σε όλους και στις δύο ανιψιές του Οσίου 
Εφραίμ, που συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία και έχουν το όνομα Βικτωρία, το 
όνομα της μητέρας του Οσίου, τα δέοντα και τα κάλλιστα.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ο Θεός να αναπαύει τις ψυχές των θυμάτων 



του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών και να δίνει παρηγορία, δύναμη 
και καρτερία στις οικογένειές τους. Και τόνισε ότι το πολύνεκρο δυστύχημα των 
Τεμπών είναι ένα ανοικτό τραύμα για την ελληνική κοινωνία και οφείλουμε να το 
προσεγγίσουμε μακριά από κάθε είδους σκοπιμότητες και να αποδοθεί δικαιοσύνη.

 









  
















